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Metodologie cross-location pentru evaluarea şi 

reabilitarea siturilor petrochimice din România 

Fond 

În ceea ce priveşte siturile contaminate, ca stat membru al Uniunii 
Europene, România trebuie să transpună în legislaţia naţională cerinţele 
legale comunitare privind protecţia mediului înconjurător. Principiul 
„poluatorul plăteşte” şi cerinţele privind răspunderea pentru mediul 
înconjurător trebuie să stea la baza legislaţiei naţionale de mediu. În anul 
2015 guvernul României a aprobat “Strategia naţională şi Planul naţional 
de gestionare a siturilor contaminate” pentru a evalua problemele cele 
mai urgente privind cele 1.400 situri contaminate estimate, cât şi 
reabilitarea acestora până în anul 2050. În anul 2019 a intrat în vigoare 
Legea privind gestionarea siturilor contaminate şi potenţial contaminate. 
Pentru a putea face faţa eficient cerinţelor rezultate, a fost necesară 
crearea şi punerea la dispoziţia autorităţilor competente şi a 
responsabililor cu activitatea de remediere a unei metodologii care să 
cumuleze cunoştinţele de specialitate existente.  

Project 
Împreună cu experţi români a fost elaborat un manual de îndrumare 
pentru identificarea, investigarea, evaluarea şi reabilitarea siturilor 
contaminate din locaţiile specifice industriei petrolifere şi a gazelor 
naturale, cum ar fi instalaţii de forare şi extracţie, parcuri de rezervoare 
şi rafinării. Acest manual se bazează, printre altele, pe experienţa 
dobândită în reabilitarea terenurilor contaminate de pe amplasamentul 
unui fost depozit de rezervoare situat în Bucureşti şi conţine atât 
informaţii tehnice cât şi juridice precum şi proceduri administrative 
practice. Pe parcursul a trei cursuri axate pe această tematică au fost 
instruiţi reprezentanţi ai autorităţilor precum şi instructori în modul de 
utilizare al manualului. Acesta a fost prezentat publicului de specialitate 
român in cadrul unei conferinţe în Bucuresti. Manualul iniţial creat 
pentru necesităţile româneşti, datorită marelui interes la nivel 
internaţional, a devenit o publicaţie internaţională destinată sa sprijine şi 
să îmbunătăţească desfășurarea lucrărilor tehnice şi administrative de 
gestionare a siturilor contaminate, în special în industria petrolului şi a 
gazelor, din întraga lume. 
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O fostă rafinărie din Germania 

Sursă: D. Strauss,  

Arcadis Germany GmbH 

Programul de Asistență Consultativă 

(Advisory Assistance Programme, AAP) 

pentru protecția mediului în tările din 

Europa Centrală și de Est, din Caucaz și 

Asia Centrală și din alte țări învecinate 

cu UE – un program al Ministerului 

Federal pentru Mediu, conservarea 

naturii și securitatea nucleară  

Centrul de servicii pentru AAP proiecte: 

AAP-info@uba.de 

www.uba.de/en/project-database-

advisory-assistance-programme 

www.uba.de/en/advisory-assistance-

programme 

la project: https://bit.ly/aap-rou 
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